
LÁSZLÓ budapesti tanár. A film tudományos 
tanácsadói: MÉREI Ferenc pszichológus és 
KARDOS LAJOS egyetemi tanár. A vetítés és az 
ankét helye az Egyetemi Színpad volt. Meg-
hívott vendégek: a Pedagógiai Bizottság, a 
Neveléselméleti és a Neveléstörténeti Albizott-
ság tagjai; VAS JUDIT, KARDOS LAJOS, KÁNTÁS 
LÁSZLÓ; SZIRMAI MÁRTA, VITÉZ GÁBOR, a 
művészi ismeretterjesztő filmszakma kép-
viselői. 

Az ankéton résztvevő egyetemi, főiskolai 
és tanítóképzőintézeti előadók a filmet őszinte 
elismeréssel fogadták, és a jövőben szeretnék 
rendszeresen felhasználni a felsőfokú pedagó-
giai képzésben. 

A Neveléstörténeti Albizottság ez évi első 
kibővített ülésén EÖTVÖS korszakalkotó nép-
oktatási törvényének centenáriumáról emlé-
kezett meg a következő előadásokkal: ARATÓ 
ENDRE egyetemi tanár: „A népoktatási tör-
vény és a nemzetiségi politika"; FELKAI 
LÁSZLÓ gimn. igazgatóhelyettes: „A népokta-
tási törvény és végrehajtása"; ARATÓ FERENC, 
az Országos Pedagógiai Könyvtár igazgatója: 
„Eötvös és a nemzetiségi népoktatás". 

Jelentős részt vállaltak az Albizottság 
tagjai annak a tudományos emlékülésnek a 

megszervezésében és lebonyolításában, amelyet 
a Pedagógiai Bizottság a Magyar Tudományos 
Akadémia nagytermében 1969. március 26-án 
a Tanácsköztársaság megalakulásának ötve-
nedik évfordulója alkalmából rendezett. Az 
itt elhangzott előadásokat az Akadémiai 
Kiadó megjelentette. (,,A szent, a várt Szél-
vész." Tanulmányok a Tanácsköztársaság köz-
oktatásügyéről.) 

1969 áprilisi ülésükön az albizottság tagjai 
az V. Nevelésügyi Kongresszus neveléstörté-
neti téziseit vitatták meg. A hozzászólók 
részletes javaslatokat tettek az anyag kiegé-
szítésére, egyetértettek abban, hogy úgy kell 
átdolgozni, hogy benne a jövő távlatai, céljai 
és perspektívái is kifejezést nyerjenek. 

A májusi összejövetel szintén vitaülés volt: 
egyrészt SÍPOS ISTVÁNNÉ magyar pszichológia-
történeti kutatási anyaga, másrészt a Pedagó-
giai Múzeum szervezeti terve került az Albi-
zottság elé. 

Az őszi ülés tárgyaként a készülő új Peda-
gógiai Ideáikon címszóanyagát, illetőleg több 
neveléstörténeti szócikkét elemezték az albi-
zottság tagjai. Ekkor esett szó az 1970-ben 
esedékes évfordulók megünneplési módozatai-
ról is. 

HORVÁTH LAJOS, KOSARAS ISTVÁN, 
MÉSZÁROS ISTVÁN 

AZ 1970-1 HAZA I COMENIUS-ÜNNEPSÉGEK TEBVE 

Az MTA Pedagógiai Bizottsága, a Magyar 
I / N E S C O Bizottság, a sárospataki Városi Ta-
nács és Tanítóképző Intézet, valamint a Ma-
gyar Pedagógiai Társaság képviselői megtár-
gyalták az 1970-i hazai Comenius-ünnepségek 
tervét. Eszerint e szervek november 24-én 
Budapesten, a Magyar Tudományos Akadémia 
nagytermében tudományos émlékülést rendez-
nek, amely november. 25—26-án Sárospata-
kon folytatódik. I t t ekkor leplezik le Pátzai Pál 
Comenius-szobrát, irodalmi-művészeti rendez-

vény keretében. Mind a budapesti, mind a sá-
rospataki tudományos ülésre a Comeniusszal, 
illetőleg a korabeli művelődéstörténettel foglal-
kozó legkiválóbb hazai és külföldi kutatókat 
kívánják meghívni, s az elhangzó előadásokat 
könyvalakban is kiadják. Emellett' a Pedagó-
giai Bizottság javaslatára 1970-ben az Akadé-
miai Kiadó megjelenteti a legelső hazai Orbis 
Pictus fakszimile-kiadását, az 1675-ben Bras-
sóban megjelent kétnyelvű, latin—magyar vál- • 
tozatot. 
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